

深夜勇救落水女子 钓鱼佬又立功了

台州政法融媒体中心 杨宁 葛薇薇

本报讯 “真没啥特别的,换成谁碰到这事,都会伸手帮忙的。”回忆起近日凌晨那场生死救援,39岁的新温岭人王润强语气淡然。在温岭市横峰街道十份桥附近,王润强和老乡刘忠义这两位在物流公司干了10多年的搬运工,用2小时默默守护与10分钟紧急救援,从淤泥与河水中挽救了一名落水女子,用凡人善举书写了温暖人心的英雄故事。

事发当晚10时许,来到十份桥附近钓鱼的王润强,注意到桥上一名女子边打电话边哭泣,此女见有人靠近便走去了桥的另一侧。起初王润强也没有过多在意,但直到深夜11时过后,该女子仍在桥上打电话,且声音越来越响、情绪越来越激动。原本打算离开的王润强当即改变主意,决定留下再观察观察,并拨通了刘忠义的电话,

“桥上有个女子情绪不对劲,快来搭把手”。刘忠义随即匆匆赶来,两人在远处假装钓鱼,实则默默守护。“我们也不敢贸贸然上前搭话,就只能一直盯着,确保她在我视线里。”王润强事后说,“这么晚了,这附近基本没人经过。如果我们走了,她万一出事就危险了。”

凌晨2点多,“扑通”一声闷响打破寂静。“不好,她跳河了!”王润强和刘忠义拔腿就往河边冲,王润强更是二话不说跳入河中。此时女子已漂出1米多远,王润强迅速游过去拉住女子,奋力向岸边拖拽。可是,河边的淤泥成了救援的最大阻碍,王润强双脚深陷其中难以动弹,他只能一只手抱紧女子,另一只手伸向岸边的刘忠义求助。因女子体型偏胖,两人合力也无法拉动,王润强自己也渐渐陷得更深。

危急时刻,刘忠义掏出手机报警,王

润强则在淤泥中死死抱住女子,“哪怕自己陷得更深,也不敢松一点劲,一松手人就危险了”。煎熬的几分钟后,民警及时赶到,众人合力,终将女子从淤泥与河水中拖上岸,所幸女子身体并无大碍。此时,王润强一只鞋子已深陷淤泥不见踪影,全身衣物被泥浆浸透,散发着刺鼻臭味。他这份挺身而出的勇气,并非偶然。王润强自幼家境贫寒,成长中常受街坊邻里和陌生人的帮衬,“自己淋过雨,便想为他人撑伞”。在贵州老家,他曾冒险救起被河水卷走的小孩,孩子还认他做了干爹。

救援结束后,王润强、刘忠义与民警简单交接后便默默离开。“救人是该做的事”,面对夸赞,两位搬运工还有点不好意思。他们没将此事告诉老家人,也未向公司老板提及,转身便回到了日常的工作中。

新添商事调解组织 金华打造试点样板



本报记者 江胜忠 通讯员 郑晴

本报讯 9月23日,金华市司法局、市中级人民法院在永康召开商事调解工作推进会。会上,揭牌成立4家商事调解组织。这意味着,当地在推动构建多元、高效、便民的商事调解纠纷解决体系进程中,又迈出了重要一步。

这4家商事调解组织,分别是金华市律和商事调解中心、义乌市共赢商事调解中心、永康市和合商事调解中心、东阳市金睦商事调解中心。此前,金华已试点成立金东区积道商事调解中心。

作为市场大市和民营经济大市,金华各地商事活动频繁,纠纷化解需求迫切。当地不断深化商事纠纷多元化解机制、优化法治化营商环境。

金东区积道商事调解中心自今年5月16日试运行以来,在各方支持下已受理案件701件、调解成功215件。该中心主任方刚成介绍,中心主动联系多个行政部门,主动对接高校、乡镇商会、行业协会、大型企业,致力于案件调解管理的系统化、规范化,建立了科学高效的分案模式和“24小时受理案件+5个工作日组织调解”机制,将30日调解期限压缩至15日,让当事人切实感受到商事调解的快速、高效。

义乌市司法局党组成员、政治处主任夏涛涛介绍,义乌将进一步整合法院、工商联、行业协会等资源,深化“无差别受理窗口”机制,推动商事纠纷“一窗受理、全域流转”,确保案件受理、分案、调解全流程高效衔接;强化与宁波海事法院等司法衔接,完善涉外纠纷多元化解体系,擦亮“以外调外”品牌,助力义乌建设国际商贸纠纷解决优选地;依托本地商事调解组织,进一步扩大调解服务网络覆盖范围,特别是在外商聚集区、专业市场等地块增设专项调解服务站点;加强多语言服务能力建设,提供英语、阿拉伯语、西班牙语等多语种调解服务;针对知识产权、金融等专业领域组建专项调解团队,确保疑难纠纷化解率稳中有升。

永康主动对接城投集团、银监会等单位,拓宽商事调解案源,提升商事调解影响力,为经营主体提供了更加便捷、高效的纠纷解决渠道。东阳在总结住建领域纠纷“半市场化半公益化”调解改革经验的基础上,拟分行业分领域推进商事调解工作,积极推动商事调解组织发挥化解矛盾纠纷的重要作用。

金华市司法局局长范良聪表示,金华要坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,充分认识开展商事调解在优化营商环境、降低诉讼成本、提升社会治理效能中的重要意义;各家商事调解中心将在依托法院分流“主渠道”的同时,主动走出去,实现多维度案源拓展,实现“办好案、收到费、强起来”的良性循环;同时,结合本地产业特色、纠纷类型和当事人需求,打造一批制度完善、特色鲜明、成效突出的商事调解试点样板,形成可复制、可推广的县域经验。

“民警叔叔上课有趣”

近日,温州龙湾公安状元派出所社区民警张家炫走进辖区幼儿园,为小朋友们送去了一堂生动有趣的“安全知识课”。小朋友们听得津津有味,并积极举手参与互动,在欢声笑语中提高了安全防范意识和自我保护能力。

通讯员 郑斌方 摄



跨省追击! 14万欠款当场执行到位

舟山政法融媒体中心 徐可叶
通讯员 刘莹

本报讯 “我以为这笔钱这辈子都不回来了……”电话那头,申请执行人干某的声音难掩激动。这笔被拖欠5年、几乎石沉大海的旧债,因一场千里追捕,近日迎来了圆满结局。

2019年,王某因民间借贷纠纷被岱山县人民法院判决偿还干某借款本息14.4万元。案件进入执行程序后,王某不仅分文未付,还玩起了“失踪”。因当时未查到可供执行财产,法院依法裁定终结本次执行程序。

但“终本”不是终点,执行干警始终没

有放弃对该案的跟踪调查。5年来,法院定期查询王某名下财产信息,并多次向其户籍地发出协查通知。尽管案件一度陷入僵局,但承办干警始终与干某保持沟通,告知案件进展,并鼓励其一旦发现线索立即反映。

不久前,干某提供关键线索:消失多年的王某可能在江苏、山东等地做工程。

执行干警立即重启调查,首次电话联系时,王某先是诉苦,哭穷称“现在工程不好干啊,我实在没钱偿还”,后来又口头承诺会还款,却始终不见实际行动。

面对王某的“缓兵之计”,执行干警果断出击。他们先是前往王某户籍所在地

安徽宿州调查,经多方走访,最终锁定王某人在江苏苏州,执行团队立即驱车数百公里奔赴苏州,在当地警方的协助下,顺利找到王某。面对突然出现的执行干警,王某措手不及。

“你如果不履行执行义务,我们将对你实施拘留,并追究相关刑事责任。”执行干警明确告知。在法律的强大震慑下,王某当场一次性付清全部欠款,14.4万元终于执行到位。

据了解,今年以来,岱山法院大力开展“终本案件出清”专项行动,已成功恢复执行91件,执行到位金额1643.5万元,让“纸上权益”真正变成“真金白银”,有效维护了司法权威和当事人的合法权益。

3个问题“自问自答”,8万元保住了

通讯员 阮续
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 近日,金华市公安局金东分局多湖派出所接到反诈中心紧急预警:辖区王先生疑似正在遭遇电信网络诈骗!辅警姜马清立即拨通王先生的电话,却被对方以“现在有急事”为由拒绝见面。姜马清不放弃,在电话里继续沟通,在他的耐心劝导下,王先生终于吐露实情。

原来,王先生因为线上投资账户被冻结无法提现,正按照“客服”的要求,携带

8万元现金前往指定地点交给“代理人”。“等我把钱交过去,再回来和你们核查信息。”王先生语气焦急。“线下交付”“现金”,这两个关键词令姜马清的神经瞬间紧绷,这可是典型的投资类诈骗啊!

他立即劝阻王先生:“给我2分钟,听完我的话您再做决定!”随后,他连着抛出3个关键问题,并“自问自答”。

“为什么投资软件账户会被冻结?”诈骗分子利用受害人想要投资快速致富的心理,通过制造盈利假象、返利后冻结账户的方式,诱骗受害人以现金支付来“解

冻”账户。

“为什么是线下交付现金?”由于现金交易缺乏电子凭证难以溯源,赃款一旦被诈骗分子取走,便会迅速转移分散,导致追赃挽损工作变得困难。

“为什么催促得这么急?”诈骗分子通过紧急催促迫使受害人仓促作出决定,失去冷静思考的时间。

每个问题都像一记重锤,敲在了王先生心上,他幡然醒悟自己正身处骗局之中。“我明白了,我现在马上到派出所来。谢谢你们,要不然,我的8万元可就不保了!”